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Наноматеріали – це сучасні синтетичні речовини, у яких поєднується унікальний набір 

фізико-хімічних властивостей завдяки своїм мікроскопічним розмірам (1 – 100 нм). 
Властивості таких матеріалів залежать від умов синтезу та розмірного ефекту.  

Використання неорганічних наноматеріалів у сучасному житті стало дуже поширеним 
завдяки їх унікальним властивостям. Вони використовуються у багатьох сферах діяльності 
людини: очисці стічних та природних вод, нанофільтрів, фотокаталізаторів, носіїв лікарських 
засобів тощо. Завдяки поширенню застосування наноматеріалів в медицині була створена її 
нова галузь – наномедицина.  

З лікувальною ціллю наноматеріали можуть бути використані для заміни або 
відновлення пошкоджених тканин [1]. Наприклад, якщо при травмуванні спинного мозку 
протягом доби після травми за допомогою спеціального шприца ввести розчин амфіфільних 
наночастинок у місце пошкодження, вони здатні утворити сітку, що складається з 
нановолокон, яка перешкоджає утворенню рубця, а нервова тканина зможе рости, 
відновлюючи провідність імпульсу через спинний мозок [1]. 

На рис. 1 показано схему лікування ушкодженої ділянки спинного мозку за допомогою 
шприца з амфіфільними наночастинками. 
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Рис. 1. Схематичне зображення лікування ушкодженої ділянки спинного мозку  

за допомогою шприца з амфіфільними наночастинками [1] 
 
Наноматеріали використовують для діагностики захворювань. Наприклад, групою 

експериментаторів [2] запрапоновано нову магнітну рідину на основі нанокомпозиту 
магнетит/гідроксиапатит (Fe3O4@HAp) в якості контрасної рідини для МРТ. 

Також наноматеріали використовують для адресної доставки ліків. Вони забезпечують 
цільове та контрольоване вивільнення діючих речовин [3,4].  

Нанобіотехнології відкривають нові можливості для покращення лікування хвороб 
через використання цільової (таргетованої) терапії. Наприклад, наночастинки можуть бути 
використані для прямої доставки хіміотерапевтичних засобів до пухлинних клітин, 
одночасно захищаючи здорові тканини від ушкодження. Крім того, нанорозмірні засоби 
візуалізації дозволяють виявляти онкологічні захворювання на ранніх стадіях та відстежувати 
їх розвиток [3,4]. 

На рис.2 зображено різновиди наноматеріалів, що застосовуються в лікуванні раку [4]. 

 
Рис. 2. Різновиди наноматеріалів, що застосовуються в лікуванні раку: a – наночастинки; b –

ліпосоми; c –тверді ліпідні наночастинки; d – наноструктуровані ліпідні носії; e –
наноемульсії; f – дендримери; g – графен; h – металічні наночастинки.  

 
Можемо зазначити, що наночастинки займають достойне місце серед матеріалів, які 

знайшли широке використання у медицині, біотехнологіях, сучасній діагностиці захворювань 
тощо. 
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